

冯朝贵：抓劫匪、勇救老嫗、解开“死亡”绳套 他是保安，更是平民英雄

保安冯朝贵，很多人对这个名字并不陌生，他多次救人于危难之际，是响当当的平民英雄。昨日上午7时40分许，省城滨湖惠园小区7号楼，下夜班回家的冯朝贵刚到小区时，遇到了一幕揪心场景：一老人悬空在楼外，一根麻绳系在颈脖处，另一头则拴在阳台护栏间，老人危在旦夕。这一次，冯朝贵自然没有退却。



冯朝贵在救人现场

老人吊缢轻生 他解开“死亡”绳套

事发7号楼2楼朝南阳台，老人全身悬空在墙外，维系其脖间的就是那根粗硕的麻绳，这也是即将结束老人性命的绳套。“救人呐，有人要上吊。”小区保洁班长最先目睹此幕，吓得不知所措。

快跟我上楼，救人要紧！冯朝贵领着对方，狂奔进楼道。进屋后，冯朝贵发现阳台处血迹斑斑，那根打死结的绳子还拴在护栏间。“我知道很难拽起来了，只能先把绳子解开。”费了一番功夫，这根要命的绳套才被松开。冯朝贵缓缓将老人放下，将老人放置在一楼的阳台内。

争分夺秒救伤者 他因救人崴伤腿

又是急忙跑下，见一楼住户无人在家，冯朝贵翻过一人多高的护栏，跃进

阳台。“脖上还有两个死结，系得很牢。”冯朝贵发现，老人的颈脖部位有明显的刀痕，伤口很深，拇指粗的麻绳都被血浸湿了。

小心翼翼解开最后的绳套，冯朝贵还记得，老人稍微颤抖了一下，昏死过去。包河巡警610巡控车、120急救车赶到事发地点，医护人员紧急对老人进行止血包扎，“快搭把手。”老人最终被抬出阳台，紧急送往滨湖医院抢救。冯朝贵长叹了一口气，这才发现自己的右腿疼痛不止，无法使力。“看来是翻护栏时，崴到脚了。”隔壁一位邻居很是心疼，将残疾儿子使用的轮椅借出，推着冯朝贵一同前往医院检查治疗。

遇危难多次挺身而出 他是平民英雄

经过检查，冯朝贵并无骨折迹象，暂无大碍，“近期不能剧烈运动，回家

后，再吃点消炎消肿的药。”医生建议。记者从医院获悉，受伤的大爷姓余，69岁，与老伴租住在2楼。经手术抢救后，已被转至重症监护室治疗，还未脱离生命危险。

主治医生介绍，余大爷的颈脖被利器割伤，伤及筋脉，庆幸的是，气管未被割破。据老伴介绍，余大爷平日身体不好，患有疾病。“他上午跟我说，自己胃口不好，想吃点带辣椒的早点。”老伴下楼后，独自在家的余大爷就做出轻生举动。在吊缢前，还用刀割破脖子。“他或许是考虑身体不好，怕拖累孩子吧……”老伴哽咽哭泣。

冯朝贵曾勇救上吊老嫗，冲在一线扑灭邻居阳台大火，包括智擒飞车抢夺嫌疑人，这些都是他的功劳。

“我只是一名普通保安，但我有良知，不能见死不救，不然良心上过不去。”这是冯朝贵低调的感言。

宁江 星级记者 张敏/文 黄洋洋/图

热线说事

玉石挂件落宾馆 郁闷

星报讯(记者 马冰璐) 昨日，来合肥出差的徐先生来电称，前几天，他入住南一环附近一家宾馆时，不小心遗失了一个玉石挂件。

当日，徐先生发现东西落宾馆后，赶紧回去找，可找了一圈，又问了宾馆的工作人员，还是“一无所获”。

针对此事，安徽安泰达律师事务所的黄莉莉律师表示，如果挂件是被他人非法取得构成刑事追诉标准的，该行为人应依法被追究刑事责任。如果徐先生入住的宾馆未尽到安全保障义务，造成其财产损失，应当对徐先生的损失承担赔偿责任。

身份证被盗用 麻烦

星报讯(记者 李尚辉) “对不起，你已办理过宽带业务，目前欠费600元，要交清欠费才能办理。”近日，省城的杨先生去办理宽带业务时，却被营业员告知其两年前已办理过此项业务，这时杨先生才恍然大悟，可能是曾丢失的一代身份证被人盗用了。

杨先生的一代身份证是两年前遗失的，当时就补办了二代身份证，没有想到会被别人盗用。“如果不是办理宽带业务还不知道身份证被盗用过。”杨先生最担心的是，盗用者是否用他的身份证还办理了其他业务。眼下杨先生准备报警。

“换心”人爱心传递 感人

星报讯(丽红 沈佳 记者 祁琳) 上海铁路局合肥机务段职工王涛，身患心脏病，“换心”成功后，他想着为更多的人提供帮助。目前接受“中国好人网”总部的审批，在安徽成立第一家“中国好人网”分支机构，他也是中国好人网志愿者联合会合肥分会的会长。昨日上午，在瑶海区车站街道举办的道德讲堂上记者见到了他。

“我的生命是好心人给的，理应知恩图报。”恢复健康的王涛从此便开始了爱心接力。王涛与妻子每个月的收入加起来4000多元，每个月用于医药费后所剩无几，但王涛还是拿出钱来奉献爱心。去年，王涛组织策划了公益、募捐义演活动10余起，从自己的医疗费中捐款近7000元。“好心人帮助我，我要学习好人，做个好心人。”最后王涛告诉记者。

酒驾撞上绿化带 身亡

星报讯(王诉 丁伟 记者 马冰璐) 2012年9月20日夜，20岁的彭燕(化名)在醉酒状态下骑摩托车带着同样喝醉的朋友项峰(化名)，途中连人带车撞倒在绿化带上。醒来后，她自己受了伤，而项峰趴在地上一动不动，已经身亡。记者获悉，当日两人酒后还去吃烧烤，又喝了啤酒。瑶海区检察院近日受理了这样一起交通肇事案。

热线突发

6岁女童坠入旱厕溺亡

星报讯(星级记者 张敏) 昨日夜里6时30分许，省城淝河路与新港路交口北侧，一名6岁女童被发现溺倒在旱厕内，虽紧急送医抢救，但女童最终错过最佳抢救时间，不幸身亡。

据女童的家人介绍，当日下午4点多，女童和一名小伙伴在附近玩耍，等

到了吃晚饭时间，再也不见孩子身影，一家人在附近多番寻找未果。

之后，寻到附近一早厕前，一名老人“指引”道，“再打开旱厕的木板后盖找找”。家人打开后，赫然发现孩子遗体已经漂起。

女童被紧急捞起，送往省立儿童医院

抢救，但不幸的是，女童早无生命体征。

据悉，女童是河南人，父母在合肥打散工，租住在此。让家人百思不解的是，孩子是如何坠入旱厕的，在坠入后，为何后盖是处于关闭状态。

目前，辖区警方已经介入调查此案。

变态男用烟头烫小孩

星报讯(记者 鲁龙飞) 昨日上午，省城瑶海区的周先生致电本报，2月27日晚9时许，大通路和平广场上，一名中年男子用烟头烫伤他的小孩后，撒腿跑了。目前，辖区派出所介入调查。

据周先生介绍，当晚他和妻子带着孩子在广场散步，因次日还要上班，闲逛了一会儿后，他便同妻子准备回家。可当他到不远的停车地方去取车时，妻子意外打来电话，“孩子被人用烟头烫伤了，你快点过来。”

接到电话，他跑过来一看，只见孩子脸上烫了一个洞，正在嗷嗷大哭。将孩子送到医院，简单处理完伤口后，他便拨打了报警电话。据悉，烫人的为一男子。

目前，辖区派出所已经介入调查。

贯彻十八大惠民有新招 家具新旧交替“零烦恼” ——居然之家安徽区域家具“以旧换新”正式启动

据测算，每隔8至10年，不少家具产品便进入了淘汰期。为了解决消费者旧家具安置难的问题，居然之家作为家居“以旧换新”模式中第一个“吃螃蟹”的企业，2012年首推家具“以旧换新”活动，率先为北京的消费者提供家具“以旧换新”的服务，并凭借科学的流程、完善的管理

和显著的效果，逐渐摸索出一整套家居“以旧换新”的成熟模式。

居然之家的“以旧换新”活动自在北京地区推广以来，得到了政府相关部门和社会各界的广泛关注，业内人士对这种做法也普遍给予认同，他们一致认为应该有更多的卖场、商家参与进来，政府对这样

的行为应给予相应的补贴。同时可以看到，这不仅仅是家具行业的一种促销手段，更为家具产业转型升级带来机遇。

据悉，居然之家将于今年3.15前期正式向安徽市场推广家具“以旧换新”政策。居然之家相关负责人表示，“以旧换新”，采取“一对一”补贴的方式，承诺凡是

在居然之家购买新家具的顾客，将旧家具交给居然之家回收，均可获5%的补贴，同时居然之家派专人上门回收处理旧家具。据居然之家工作人员介绍，凡到居然之家购买新家具的消费者，在签订新家具合同时，只需填写一份《家具回收申请表》，除红木家具和进口家具外，其他家具无论是床、柜体，还是沙发、桌椅，也无论新旧和大小，均可以按照1:1原则参与“以旧换新”。在旧家具回收3~30天内，消费者即可到居然之家领取5%补贴款。